

SVATOPLUK CĚCH: TŘETÍ ZPĚV Z PÍSNÍ OTROKA.

Otrokem jsem zplozen, otrokyní zrozen, koléhvou býval děveku pouta chřest, po můj život celý okov zrezavěl...

Botra jmenuj sílu učil jsem v tůlu, už mi šije spjata ocelovým žhem, než jsem se sňhat nízký vaz a libat důtky svého kuta, čelem bítí zem.

Rost jsem, otrok ehabý, mezi hraty raby, za šperk okov zvonil ostráží a hoký, a kam ztel jsem kolem s hanbou, hněvem, bolem, do praechu leh klonil nároč otroků.

Zlé jsem zvykal soubě, drsné pouta hubě, pláštěl z mé ehaty vřechen žiti vdok; i když v bouřném situ máh' jsem po varitu, v mojí píseň klatý zazněl pouta skřek.

A přeť oko žilám plachým avito jsem, naplnil jsem ucho za les, za vody; mnil jsem, že tam kdesi jáná pod nebesy, letí v náse blúcho píseň svobody.

Ale jak se vznese, blava zase klesla, znova v haně, hoří rok sel za rokem — V kři domd jarmu a žák čeká darmo vykopnutí zotl — zemru otrokem!

Již se vaz můj chýlí, na skřáni vlas bílý, naděje už v temnou jesou nekynou; vím, že ruce spjaté nestěsnou jho klaté, že má pouta se umou v brohě spočinou.

ZE SOUKROMÍ SV. CĚCHA.

Dva měsíce jest tomu už, co uložili této milovanému básníku našeho k věčnému odpočinku. Ale jmená jeho stálo se vzpomíná, neboť Velký Básník přirovnání národu přilák k srdci, než aby naš v ruce denícké učední zpomenu.

V plněných vzpomínkách na Svatopluka Cěcha — píse dr. Kučera — kde kdo připomíná nějaký jeho zvláštní zvuk anebo zvláštní projev a kde kdo každý se zřetelným zájmem tyto vzpomínky čte.

Něco podobného děje se mezi členy rodiny, kteří se navzájem upínají o to, jaký z nich rád vyznívá o o statních všechno do nejmenších podrobností a sleduje nejenom všechny je jejich slasti a strasti, nýbrž zajímá se i o každou byt' i nepatrnou libůtku.

Patrně, že nás zenský veliký básník, náš národní a sociální buditel, máš šlechta, dobrý a tak svobodně znal v srdcích všech Cěchů místo, jež vyhráno jest pouze tím, a nímž náš poctivý národnostní a nejmilejší vázu.

I jest doreva přirozeno, že nás zajímá zvlášť dopodrobna nejenom všechno, co Cěch svým jménem, bytostí a duší, nejzdrárnější syn a miléček celého českého národu pro svůj národ konal a vykonal, ale i jak žil, co život mu vzpružovalo a čím trpěl.

Obáhlé životopisy básníkovy, psané povolanými literárními historiky, přilněné a přitrosně zajiště všechny nejvýraznější a důležitější věci. Ale některé menší podrobnosti o způsobu života Svatopluka Cěcha mohly by se zapomenouti nebo některými zduřelými nebo odprázdňujícími ústími během času marně by porušily své skutečné hodnotovrnosti.

Ne doklad této možnosti uvádím za příklad dva životopisy ze vzpomínek, u veřejných básně přece neděly po Cěchově smrti.

Ignát Herrmann (Ypsilan) v osobním sdávaně příloze k číslu 67. "Národních listů" ze dne 8. března 1908 napsal: "Vnučí jsem, že Cěch kouřil krátké, válné jsou si toho, i když byl a mus. Ale má dal kula, slávy, dobrý člověk."

Ty vln nabádáše mne k tomu, abych píse i já se svými vzpomínkami na Svatopluka Cěcha na veřejnost vystavil. A otázky je právě v tomto časě mne láte, že to, co připomínám, a čísti přímo odpovídá na otázky, která byla položena za program naší skokty (ho-karistí) směřen o více kávy na žití mst dověrní) a z čísti dotýká se právě sdělovacího stavu básníka.

Opíná správnosti laskavě doplnil. Servác Heller má osobní vědomosti k Již od té doby, kdy disciplinárním řádem žákům středních škol jest dovoleno kouřiti, Svatopluk Cěch řád koval a také rád pil kávu i pivo. Vy-třené požitky sextány roku 1863 zá-visely arci jenom na nahodilých pří-ležitostech a valně kolísajíce a nikdy neveliké poučání možnosti. Proto zpr-va Svatopluk Cěch kouřil kde co bylo; jakékoliv doutnoky a z dýmky tabák obyčejný nebo skoro raději vojenský. A tytéž poměry zachovával i během svého univerzitního studia.

Po absolvování r. 1869 jakožto advo-kátní koncipient a redaktor při práci denní i noční neustále kouřil a to z pravidla dvojnásobně krátké, které tehdá z nám společnýdřiví dr. Heller — die zvyku e. k. tabákové režie ozna-čovat různé druhy doutníků různými španělskými jmény — nazval libozně-nejším poškameným slovem "prach-měšad". Pouze jako světoční výjim-ku zapláli si někdy také čtyřkráje-ro-vé kula.

Mezi práci zaskočil si odpoledne do malého tábáku až čtyřkrát do kavárny na černo kávu a přes to doma černo kávu buď sám si vařil anebo vařiti dal. Jako uspávající prostředek pil pak do-lud v Praze zůstával — sice střídmě, avšak píse bez přímé odměrky — ta-ké těžký ležák od Vrtěchovských.

Potom ještě učen později Svatopluk Cěch kouřil nejenom a svého pracovišti u stolu, nýbrž stal se vůbec náruživým kouřkem.

Dr. Heller vypravoval mi o osobě, které konal se Svatoplukem Cěchem po Moravě. Dr. Heller každého rána ol-staral nákop 50 až 60 doutníků kula. Sám si vzal jednu třetinu a Svatopluk Cěch dvě třetiny, ale píse někdy ani s touto denní zásobou nevytačil. V nejpříjemnějších letech kouřil tedy průměrně od 25 až i 30 doutníků denně.

Alle tato podivuhodná vysoká množ-ství lze zasnáti skoro a třetinu z té přelivny, že Svatopluk Cěch nikdy ne-kouřil z doutníkových špiček, nýbrž vždycky držval doutník přímo v ú-stech mezi zuby a těmi jej skoro do třetiny délkou rozkoušal a tak k úpl-ně vykoupení nezpošobitím jej nečil.

Jest v té době, když Svatopluk Cěch v Obřívěti bydlel, hojně kouřil, černo kávu rád pil a zvlášť abstinence nebyl.

Teprve, když ze svého venkovského sídla zase do Prahy se vrátil a neurčitě známky jakési tělesné slabosti a cha-rakteristicky počínal, kouřil denně je-nom 15 portarik a v posledních době-když se tak vžil v Troji bydlel, vzhlé-dem ke chronické chorobě spokojoval se pouze se čtyřmi rosiťas denně. Poměr-ně k požitku takovému ukročil se zna-čně i ve svých požitcích kávy a skoro nápliv zlekl se piva.

Tím vysvětlil jsem nevolnost mezi známým Herrmannovým a Raabaro-vým. Na jisto pak jsem postavil, že požitky kávy a tabáku byl Svatopluk-ovi Cěchovi takřka nezbytnou vzpruhou pro činnost duševní. Kdybych tedy ve svých vývodech chtěl zaboditi do vě-střednosti, mohl bych se velmi pravdě-podobným postupem švaby domoci a-soudku, že Svatopluk Cěch od té doby přestával býti literárně tvořivým, kdy začal žítik se svých požitků, jeho du-ševní činnost tak jistě podléhovalých.

Alle to, že mi známo bylo, jak Svato-pluk Cěch ve svých mužských letech nad míru rád kouřil a pil kávu, svedla mne a zajisté i jeho bližší přítele ke klamně domněnce o podstatě jeho vlek-lé choroby.

Domněl jsem se, že trpí zkrárně-ním tepen, kterážto nemoc nyní velmi člnsta se vyskytuje a sice nejčastěji při následkem právě zmíněných, nyní sevsobohoděných požitků.

Avšak prof. Hlava při pitvě mrtvol-y básníkovy zjistil, že cévy byly zcela pražné a podobně jako chlopně srdeční jenmá a blášké. Zkřárněním tepen ne-dálo se tedy a Svatopluka Cěcha zjisti-ti. Jest to nálež opravdu pozoruhodná a podivuhodná věc (tm, že i jini naši duševní velikáni, totiž Neruda a Dvů-rák, zkrárněním tepen určitě netrpě-li, ač i oni, aby svou duševní činnost vzpružili, rádi požitkem kávy a tabá-ku se oddávali.

Pozitivně podobnými básníkovy doka-zují, že předčasně stárněl. Ale zvlá-šť poslední dvě léta jeho tělesné síly podlomila a jeho podobu změnila.

Po celou tu dobu jsem ho neviděl. V polovici ledního února po dlouhé churavně zímě konečně zase jednou do-stavil se jasný slunný den vylákal mne podívat se do Královské Obory; jak tam pokračily přípravy k vystáve.

Šel jsem po chodníku od nedovolené dráhy směrem k domům holeševským. Přes cestu naproti mně blížil se poště obrádky zvl. Král. Obory máš, drob-ný, šedivý stáříček. Také jako já, měl eškoliv prohlídku si rychle vznášající no-vě vystaviti másta. Pohlíže české chlo-pě se zastavil, pohlednul směrem ke mně, kudy jsem právě krácel a se-jnové klubok a vlnivým gestem čísti poklonil.

Povysvil jsem si, že pozdrav smá-d píati mně, ale nřel si toho jst, rychle jsem se klonil sebe rovnědli. Ale při-kloně na hřbet jsem neviděl. Tu te-prve pronikavý problém jsem si sta-rého písa a teprve potom sdělo se mi nobědně, kdo máš před sebou.

Jak jsem se zaměřil, že jsem zám-čená poznávací Svatopluka Cěcha! A jak mne tu zrnělo a jak mi toho bylo líto k vůli mému známému, jež si nepamětně svého malého těla vřítiti, že churavně svou hlavu k zpozornění se zmocnil!

Revy potom Svatopluk Cěch, nepo-čítiv holeševských ústav, v několika krátkých hokůvkách svůj tělek žstí tělo do-klonil. Jm takové smrti byl hubený; ale píse krátkými jehly podobného zá-čnu se krátkou poznávací seználosti.

roky dle příznaků mu označených vy-slovil obav, že Svatopluk Cěch je no-mocen zhubnám novotvarem, který za-chvátí jeho stěvo.

Bylo šťastným osudem Svatopluka Cěcha, že sám nepočítal toho potřebu, by nemoc jeho byla přesně zjištěna, že neslyšel rady, by proti ní bylo opera-tivně zakročeno.

Byl by zajisté zůstal děle na živa, ale tělesně i duševně sklíčený, ubohý.

Pojem Svatopluka Cěcha o pojem u-bohosti spolu však ne naprosto nesná-sely. On, duševní velikán, tomuto po-jmu tedy i vzhledem ke své tělesné by-tosti šťastně unikl.

VÝSLEDEK POČÍTÁNÍ.

Píše J. F. Drábek, Florence, Neb.

Následující krajane zaslali odpověď na mé otázky, týkající se výpočtu jmé-ní p. Browna. Pro ty et. čtenáře, kteří zapomněli, od se jednalo, opakují: Jistý p. Brown uložil \$450 do banky každý rok po dvacet let na sedmipro-centní úrok na tak zvaný compaud in-terest, připisovávaní piletně. Jest o-třezka, mnoho-li má na konce dvacáté-ho roku kapitálu a úroků. K vůli úso-těrní místa v listu a práce p. sazeli, vynesli-li centy a zloňky při tomto úto-vání.

Pan E. L. Votava, Edholm, Neb., 6. dubna, \$20,290. — Pan Fred Moravec, Crete, Neb., 6. dubna, \$21,998. — Pan Jacob Strame, Belleville, Kans., 7. dubna, \$29,927. — Anna E. Choutok, Lindsay, Neb., 7. dubna, \$48,962. — Pan Jos. Jilek, Chicago, Ill., 8. dubna, \$29,912. — Mary Kliment, Prague, Neb., 8. dubna, \$29,925. — Pan Vác. F. Ml-nárik, Pishellville, Neb., 8. dubna, \$29,252. — Pan James Beidár, Tyndall, S. D., 8. dubna, \$9,630. — Pan J. T. But-ler, Pa., 9. dubna, \$19,952. — Libbie G. Vinerová, Swisher, Ia., 10. dubna, \$29,315. — Pan Jos. Storek, Clarkson, Neb., 13. dubna, \$29,996. — Pan Chaš. Cilek, Hay Springs, Neb., 15. dubna, \$29,928. — Pan M. F. Baštyř, New Prague, Minn., 18. dubna, \$29,928.

Z výše uvedených čísel každý uzná, jak těžko je rozhodnouti, kdo jest o-pravdivě na odměnu, jak vypáno. Dle okolností, že dva pánové, p. Chaš. Cilek a p. M. F. Baštyř se shodují, sondil bych, že jejich počet je správný a po-něvadž p. Chaš. Cilek odpovídá zaslal dílve než pan Baštyř, zaslal píro písmu Gálkovi do Hay Springs, Neb.

Na vysvětlení, co mne vedlo ke po-dání tohoto početního úkolu, jest toto: Dne 29. února t. r. se kolem nás stěho-vali do Benson, předměstí tu Omahy, starý soudce p. H. Sall. Tento muž souseil s námi jako rentýř po mion-tych 25 roků. Nám je 61 rent za farmu tu byl po 20 roků \$450 ročně. Rekně-me, že za ten čas zaplatil \$9,990 rentu.

On a jeho dospělí synové, kteří mu mnoho let na farmě pomáhali, mají ny-li majetka asi za \$6,990. Jsem to pil-li a praseviti lidé. Majitel té farmy jest rekárně p. Brown. Tento vlastní více podobných farm a hojnost má-t svého majetku. Jedním slovem možno říci, že je dobrým spekulátoem. On to byl, který ukládal těch \$450 ročně na úrok, jak udáno v našem příkladu. Vy-sledek byl asi tento: Rent za farmy \$9,990, úrok asi \$11,000. Tuto farmu koupil výše označený před 30 roky za \$4,900. Nyní má ceny \$16,000. Zde také vyjde \$12,000.

Konečně ůčet v tomto případě byl by asi tento: Rent za dvacet roků \$9,990, úrok z téhož \$11,000, výsledek na farmě \$21,990, dohromady \$32,990.

Pan Sall jako rentýř a nyní starý výminkář po celoživotním zápane vlast-ní přj asi \$4,500. Jeho dva dospělí syn-ové, oba rentýři na farmách, vlastní dohromady asi \$1,500, celkem tedy \$6,000. V naší slavné Americe máme více jak třetinu rentýřů na farmách. Někteří z těchto smálo domohli se vi-ce majetku za stejny čas. Někteří smd-ní na to lótk.

Z tohoto obrázku jest vidět, jakou mne mají peníze na dobrý úrok uložě-né a jak pomalu roste měnč z rentu a moudré ruky.

Ve všech dopisů těch, kteří sdělavli se tohoto počtu, jest vidět, že jsem jim poskytl příjemnou zábavu. Mnozí z počtů máš pěkné písmo a dle toho jsou asi pilní dospověteli.

Tímto děkuji všem, kteří se sdělavli tohoto počtu ze jich spolupůsobení. Takže et. redakci za mistu a trpě-li-voat.

Zde uvádím některé z dopisů, jež mi stědný jsem obdržel:

Chicago, Ill. — Čístý pane Drábek! Já, zlepaný oděratel milého mho "Pokrok" mř jsem tu čest čísti Vaš početní úkolu a jehleč dostávám "Po-krok" až v sobotu, přišel jsem ku jeho čísti až v nedělí, dne 5. dubna. Spu-řiti lita úkolu, hned pustil jsem se do práce. Počty mne vždycky velmi zá-jímaly. Přesil jsem pouze trojřídící úkolu zchovan v Českých. V posled-ních letech stal jsem se malým farmě-šem po rodičích a usad zval mne před-ních roky až sem do Ameriky. Z toho mřněto souditi, že nebylo by divu, kdy-bych se zapřel. Početil jsem pouze jednu a vzahu mně to tři hodiny času. Napsalo mně to však výslovně lepší, než křáknaly jha zábava. Bylo by záhodno křákný podobné úkoly do čas-ové dívat. Úkolu lita vypsalil nový. Jest znobu strážky, kteří křákný ve školách dořídili úkoly a nyní, směřuje příležitost k podobným smáno zápa-ním, co se v mládí naučí. Početil každý smáno podobného, jmenovitě farm-ěch. Taková úkolu jest důležitou po-můckou ky cvičení se v počtech Dou-řku. Je má sdělovatých bude křákný řádk a jsem velmi rád, že na vřítělek.

Jan Jilek.

Zde jest dopis p. Chaš. Cilek, který sdělil odměnu:

Hay Springs, Neb. — Čístý p. Drábek! Vlnm řádk předním Vlnm výpo-četní dopis v "Pokroku". K mému potěšení oděratel jsem se také k němu poučel. Výsledek Vlnm sdělím. Pro-

ji si, abyste do "Pokroku" hodně do-pisoval. Jsem rozen v Sheridan okrese v roce 1899. Se srdečným pozdravem Chaš. Cilek.

Literatura a umění.

Vyhavatelstvo Volné Myslenky v Praze poslalo nám v minulých dnech objemný protokol ze sjezdu Volné My-slenky v Praze v roce 1907 a několik drobnějších brožur, které nákladem če-ských volných myslitelů vyšly. Proto-kol jest prací velmi důkladnou a skýtá dokonale obraz veskerého jednání sjez-dového. Jsou v něm obsaženy všechny drobnější řeči, referáty, pozdravy sjez-du dostě a konečně i seznam korporací, jež ku sjezdu své delegáty vyslaly. — Jest to opravdu smáka svobodného smýšlení a každý mřže ve v hojnost zajímatého. Jsou tu věrně reprodukova-ny obsahlé řeči všech referatů čich; domácké, takže Protokol ten je vlastně souborným přehledem a nemá cenu pouze časovou, nýbrž trvalou. Zajímavé je jmenovitě vylíčení, jak ku kongresu v Praze došlo. Z ostatního jmenujeme: Shlasnostní řeč prof. E. Krájeho. Po-jednal prof. H. Denise o filosofických základech nové Encyklopedie. Zpráva Léona Farnemonta o mezinárodním hnutí Volné Myslenky. Referáty na téma Volná škola od Fr. Bartoška, E. V. Zoukera, Jos. Černého, Eugene Hine, Josefa Starke, Josefa Spálen-ského, Jeana Donsu. Referáty o roz-luce cizka od státu. Referáty o vln-stenství a Volné Myslenky. Referáty o lůtké společnosti. Návrhy a resolu-ce. Dozvyky. Protokol má 376 stran a vřele všechno obsahuje četná vyzobra-zení předních ústátníků sjezdu. Ispo-řádal jej red. Volné Myslenky p. Ju-lius Myslík. Stojí 4 koruny a do A-meriky i s poštovným stál by asi \$1.00.

Obdržujeme vřele všem našim vřel-odůvěrným krajánům! Objednávký a dřevojte: Volné Myslenky, Král. Vl-ahodny v Prahy, Korunní třída č. 6, Bohulka — Europe. K ostatním bro-žurám jest se vrátíme.

Vřelostý humoristický časopis "So-tek" přeměnil se v ročník list pod názvem "České Ilustrované Noviny", který bude obsahovati též humoristí-cko pílohu "Sotek". Nový list je velmi zajímavý a zasluhuje si podpory. Adresa: "České Ilustrované Noviny" Vřelč, VI. 2, Morizgasse 5.

Síla z jídla.

Kdo se chce udržeti silným, mu-sí ovšem jísti, ale nesmí se domní-vať, že bude silnější, čím více sní. Nezáleží na tom, kolik sní, ale co sní; trochu silně, vřelivně stravy více mu prospěje než hrom-ada potraviny slabých, neztravi-telných. Nejřhř ovšem jest na tom ten, jehož žaludek buď se zdráhá přijati tolik potravy, kolik jest jí na udržení síly třeba, ne-bo když dokoně smlý všechnu potravu. Tu jest nutno, vřim dří-ve tím lépe, sáhnouti po léku, kte-rý v takových případech jest tak-řka neomylný. To jest Trinerovo Léčivé Hořké Vlno. Ono nejen povzbudí žaludek a jeho slázy k silně práci, nýbrž dá mu tolik sí-ly, aby i nadále konal svou povín-nost. Užívá-li se pak tohoto léku zcela pravidelně po nějakou dobu, nabudou všechna ústrojí tělesná, tvořící zařivačí soustavu, veliké sí-ly, takže bñitě ztrávi veskerou pot-ravu a promění jí v řístou krev, která sílu z jídla dobytou rychle rozšíří do celého těla. Ve všech chorobách při nichž jest nechuť k jídlu tělesná slabost, Trinerovo Léčivé Hořké Vlno jest jediným lékem který vždy pomůže. V lé-kárnách. Jos. Triner, 616-622 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Spolehlivé pojištění na život za skutečnou cenu Woodmen of the World Dřevářů světa ČESKÉ TÁBORY V OMAZE A SOUTH OMAZE.

PADOUCNICE FITS ELYPSY vyléčena. "Mnoho příslušel před každým soudem dokázati, že Dr. Grant vyléčil máho syna z padoucnice. Frank Adams, Cadott, Wis."

Jednu láhev na skokouti zdar-mu. Udejte stáři, zašlete hánek a píste čekáky. Sázka Dr. F. E. GRANT 7. Ridge Bldg., Kansas City, Mo

Vřelostý zářez HOSTINEC vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.

Vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.

Vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.

Vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.

Vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.

Vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.

Vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.

Vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.

Vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.

Vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.

Bydlíte v prohibiční krajině? Pakli ano, dopište nám o ceník vřelostých lihovin a kořalek. Máme tisícé spokojených zákazníků po celých Spoj. Státech. Naše čistá samožitná, bílá anebo červená, Bohemian Reserve Stock, 4 plně kvarty \$3.50, 12 kvartů \$10.00, 5 galonový soudek \$15.00. Zdarma láhev Rock and Rye a skleničku. Dovozy vyplaceny. Vřelostý kofalku prodáváme od \$2.50 do \$6.00 galon. Za veskeré zboží ručíme. Objednávký pošlete na CENTRAL MARCANTILE COMPANY 604 Main St., KANSAS CITY, MO. (Největší řyze český velkoobchod lihovinami na západě.) Gustav Benda, předseda. Fred H. Ermis, říditel.

Sloup-Sherry Bottling Co. 1513-15 Burt St., Omaha, Neb. TELEFON DOUGLAS 7398. Vřelostý zářez nejlepší minerálních vod. Zamřilina, ky. selina uličitá a sodová voda.

Dobré pivo jest lék Plzeňské pivo v láhvích z pivovaru FREMONT BRW'G CO. FREMONT, NEB. Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně oblíbené a odporučeno lékaři. Pakli se chcete posilnit, objednejte si je!

Premie! Premie! Tento rok nasčkýta se et. našim příznivcem zvláště vzácná příle-žitost získati ceně a množvře praktické předměty, jež za nepatrný do-platek poskytujeme laskavým čtenářům jako celoročím před-platěm na "Pokrok Západu", "Kansaský Pokrok", "Čreteský Po-krok", "Pokrok", "Dakotský Pokrok" a "Iowaský Pokrok". Hlavně však upozorňujeme četné odběratele naše na ceně a skvostně upraveně

Nástěnné atlasy s kalendářem které budou nejen krásnou ozdobou každé domácnosti, ale i výbornou pomůckou jak dospělým tak i zvláště školním dětem v otázkách země-pišech a statistiky vůbec. Nádherný nástěnný tento kalendář jest velikosti 22 1/2 x 28 1/2 pal-cích a skládá se ze čtyř oddělení a sice na prvním listu sledujete věrně a uměleky provedené pohledy všech prezidentů Spoj. Států a udáním letopočtu, kdy v Bílém domě zasedali. Dále na tom samém listu a příslušným vysvětlením uvedeno jest znění "prohlášení nevolnosti" a konečně kalendář. Celý první list tvoří čehvatý a velice souladný obraz. Druhý list obsahuje různé statistiky jakož i všechna města v alfa-betickém pořádku a podrobnou velkou mapu toho státu, v kterém bydlíte. Na třetím listě vyzobrazena jest mapa Spojených Států a přáplav panamský. Vše jest velmi podrobně provedeno. Na druhém straně to-hoto třetího listu nalézá se vládní census obyvatelů všech měst od 3009 vřše z roku 1880—1890 a 1900. Na čtvrtém listě sledujete se opět v napon celého světa. Vřech 5 dílů světa jest krásně a rovněž podrobně a příslušnými informacemi v různých barvách provedeno. Na zadní straně čtvrtého oddělení jest uveden vřtán jednání kongresu z roku 1776. Mimo to jsou zde uvedeny různé zákony poštovní, jednání mírové komise v Haagu, nauka Mon-roeova a j.

KRESBY A POVÍDKY: (sepsané a vydané O. Charvatem) Milovníkům náležitě a velice zábavně četby nasčkýta se příle-žitost získati sobě za poměrně nepatrnou cenu soubor skutečně pouta-vých povídek, v nichž věrně a mnohdy pohádkově líčen jest život zdej-ší z dávných vlnstí za mořem. Zvláště zajímavé líbiti se Vám budou po-vídky pod názvem: "O dvou tonoucích", "Hřích Altmanovy ženy", "Hřích" a jiné. Jaké oblibě cená kniha tato se těší, nejlépe dosvěd-čují, že tři povídky přeloženy byly do slovenštiny a sice: "Tragan se vrátil", "Jednou na podzim" a "Těžká chvle". — Kniha tato obha-juje 190 stran a nabízíme jí jako premií za doplatek 25c. — Jinak ale máme jí na prodej po 50c. Píšte na: Pokrok Západu, 1325 William St., Omaha, Neb.

OBRAZY: Pěkné obrazy jsou to, které vhodnou volbou a rozříděním oční zaještě každý přilytek nad míru útulným. Obrazy jsou v domácnosti okrasou a mají pro Váš vřelostý čas trvalou. My máme na sklade velky vřelostý sbor obrázků vřelostých i náboženských vesměs uměleky v harvatsku provedených: "Hus a žilka" — jako premií z celoročím předplatným jednor-čivě za doplatek 15c — jinak prodáváme oba za 50c. Různé krajinnomabty a výjevy z dětského života s předplatným po 15c — jinak vřelostý prodáváme po 20c jeden. "Věstoř Páně" — s předplatným jako premií za 20c — jinak koupíte obraz ten a nás za 40c. Obraz "Dr. Václava" — křesný tento obraz nabízíme jako pre-mií k celoročím předplatěm za doplatek 20c — jinak možno ho o-ně oděřet za 30c. Obrazy "Sv. rodina", Anželo Strážce", rovněž skvostně v har-vách provedené, dávkame jako premií k celoročím předplatěm po 15c — jinak pak je prodáváme po 20c jeden. K řístu obrázků sadám za proučků 75 centů sbledně a velice osobně vřelostý, jehle vřelostý kránská cena jest \$1.25. — Zvláště skvostně římý seř bohate zřemě (gold leaf) políben Vlnm za \$2.00, cena jehleč jest \$2.75. Objednávký pošlete na: Pokrok Západu, 1325 William St., Omaha, Neb.

Na prodej máme: Jmávký česko-anglický slovník za \$1.50. Jmávký anglicko-český slovník za \$1.75. Jmávký slovník za \$1.50. "Na Marlině", (The Willage Tavern) ročník polka pes dvě-řim za jímno řeh úřez, za 25c. "Laska Zelená", dohvatin a vřelostý oblibový vřelostý pro dvě řyze za jímno řeh úřez, za 25c. Dále a nás možno objednat i jiné knihy sbledně, posleď, ku-čovky a jím.

Vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.

Vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.

Vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.

Vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.

Vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.

Vřelostý zářez Frank n. Senerád 10. a William ul., Omaha, Neb.